

十九大 进行时

中国成亚洲最大留学目的地

实现无一个孩子因家贫辍学 2049年将引领世界教育发展

2020年基本普及高等教育

中国教育部党组书记、部长陈宝生22日表示，近五年来，中国教育上了一个大台阶，人们的需求也发生质量型的转型。

他说，到2020年，学前教育毛入园率要从现在的77.4%达到85%；普惠性幼儿园占比要从现在的约60%多占到80%以上。

■新华社

五年已创造逾6,500万岗位

中国人力资源和社会保障部党组书记、部长尹蔚民22日在记者会上说，中国五年创造了超过6,500万就业岗位，解决了2,790多万下岗失业人员的再就业问题。

尹蔚民表示，过去五年社会保障体系基本建立。建立统一的城乡居民养老保险制度，建立了世界上最大的社会保障安全网。

■新华社

6,000万棚户居民出棚进楼

中国住建部党组书记、部长王蒙徽表示，住房保障成就显著，五年来棚户区改造大力推进，有6,000多万棚户区居民出棚进楼。

坚持房子是用来住的不是用来炒的定位，中国商品房销售增速平稳回落，房价过快上涨势头得到有效抑制。

城建方面，他表示，城市环境更加生态宜居。五年来，中国新增城市道路5.54万公里、轨道交通1,600多公里。

■新华社

不让健康成奔小康“拦路虎”

中国国家卫生和计划生育委员会党组书记、主任李斌22日表示，不让健康问题成为民众奔小康的“拦路虎”。

她表示，到2016年底，中国的医疗卫生机构发展到98万个，医疗卫生人员已达到1,100多万人。

■新华社

香港文汇报讯 据新华社、中国之声报道，十九大新闻中心22日举行以“满足人民新期待，保障改善民生”为主题的记者招待会。

陈宝生说，过去五年中国教育取得了系统性、全局性进展。五年来，中国用于教育的投入突破了3万亿元。

目前有90%以上的残疾儿童享有受教育的机会，80%以上的孩子在流入地公办学校就读和在流入地参加高考。

在逾140国推动汉语教学

陈宝生认为，过去五年是中国教育国际影响力不断加强的五年。如今，已有180多个国家和地区与中国建立教育合作关系。

为世界教育提供中国方案

陈宝生还展望，2049年，中国教育将稳稳地站在世界中心，引领世界教育发展，到那个时候，中国的标准将成为世界的标准。



■十九大新闻中心22日邀请教育部、民政部、人力资源社会保障部、住建部、国家卫生计生委相关负责人介绍满足人民新期待，保障改善民生有关情况。 新华社

五年来教育亮点

具鲜明中国特色

坚持和加强党对教育工作的领导，引导学生树立正确的历史观、民族观、国家观和文化观。

教育现代化加速推进

五年教育投入突破3万亿元人民币，坚持占GDP的4%。各级各类学校互联网接入超90%。

人民对教育获得感不断增强

没有一个孩子因家庭困难而辍学的目标基本实现。超90%残疾儿童享受教育机会。

当地参加高考报名15万人，为五年前的36.5倍；建立起从幼儿园到大学、覆盖各学段的资助体系。

教育的国际影响力不断加强

中国现已成为世界第三、亚洲最大的留学目的地。

与180多个国家和地区建立教育合作关系，在140多个国家建立516所孔子学院。

教育改革不断深化

一批标志性引领性的教育改革方案已出台，教育新体制四梁八柱搭建起来。

上海、浙江今年落地高考招生制度改革，经评估获得了成功。

采访“十九大” 采集“中国方案”

微观察

“当你在生活中越来越接触到来自中国的产品和中国人，而它又那么遥远，定会对你产生浓厚兴趣。”

词。十九大报告中提到，“中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。”

“中国方案”之所以被追捧，或许正因为，中国向世界传递的信息中最关键一条便是“发展”。

帮助世界上更多贫穷落后地区走向成功。不仅如此，“中国方案”也希望为全球秩序提供“中国智慧”。

经历了全球经济危机之后，中国在国际舞台上提出以义利观、合作共赢、命运共同体等互惠思想。

■香港文汇报记者 海岩 北京报道

中国科考船新建数量冠全球



“雪龙号”是中国唯一能在极地破冰前行的船只，已先后31次赴南极。 资料图片

香港文汇报综合新华社、《科技日报》及澎湃新闻报道：中国科考船的设计建造已从跟随走到了世界引领的黄金期。

认识海洋、经略海洋，需要具备对海洋观测、探测及预测的能力。

键组成部分，也是一个国家综合国力的重要体现。

“一带一路”增加需求

中国国家海洋局科技司司长曲探宙表示，目前，中国加入国家海洋调查船队，具备海洋、远洋调查能力的船舶已达50艘。

黄蔚亦表示，预计海洋调查船的需求量将呈现序列化的发展趋势，而不是点状发展。

据悉，中国第一艘满足最新极地规则的极地科考破冰船“雪龙2”号将在2019年正式服役。

首艘远洋渔调船下月出征

据澎湃新闻报道，中国第一艘远洋渔业资源调查船“渤航号”目前已顺利完成试航。

国际中医药专病诊疗指南首发

香港文汇报讯 据新华社报道，第十四届世界中医药大会正在泰国曼谷举行。

世界中医药学会联合会（世界中联）秘书长桑滨生说，这一指南的制定是中医药国际化建设的具体行动。

委员会承担，中国中医科学院首席研究员全小林主持，国内外中医学团体糖尿病专家共同参与制定。

全小林说，中医药在糖尿病前期干预、糖尿病多种代谢紊乱的综合调控以及并发症治疗方面具有很强的优势。

中国原初引力波探测站后年启用

香港文汇报讯 据澎湃新闻报道，多国科学家日前同步举行发布会宣布人类直接探测到来自双中子星合并的引力波。

常务副经理、中国科学院高能物理研究所研究员李虹透露，目前由高宣布人类直接探测到来自双中子星合并的引力波。

新闻速递



金秋十月，多地迎来一年中最美的时节。甘肃省敦煌市莫高镇胡杨林尽染秋色，游客在林中游玩。

中国熊猫金币发行35周年纪念之际，中国人民银行将于本月底陆续发行2018版熊猫金银纪念币一套12枚。

山水自然保护中心三江源项目主任赵翔透露，目前三江源地区雪豹数量在1,000只以上。

■新华社